

实验小学小记者站专版

见识生命的丰富多彩

本报小记者(实验小学4年级1班) 田一然

近日,我们这群实验小学的晚报小记者在老师的带领下,来到了沧州师范学院生物标本馆。在那里,我们见识了生命的丰富多彩,也让我们对生物这门学科产生了好奇。

首先,讲解员向我们介绍了孟德荣教授,他救鸟护鸟的事迹深深地打动了我。孟教授总是在野外义务救治生病的鸟类,等恢复健康后就把鸟类放飞,使得许多珍稀濒危鸟类得以重返大自然。

接着,我们到达了植物标本展示厅。在这里,我认识了一种有着响亮名字的植物“卷

耳”。卷耳花是一种幸运花,寓意着美好。

继续往前走,我们来到了鸟类标本展示厅。这里有很多鸟类标本:喜鹊、黄鹂、麻雀……还有那只最显眼的灰鹅,它的脖子长长的,翅膀是灰色的,很是可爱。

“守护绿水青山,建设美丽家园。”这次活动结束后,我暗下决心:今后一定要保护好生态环境,为环保献上一份小小的力量。让我们行动起来吧!

(指导老师:赵文豪)



参观动物标本

奇妙的标本馆

本报小记者(实验小学3年级1班) 杜宗浩

这一天,风和日丽,我们一众晚报小记者在老师的带领下,来到了沧州师范学院,踏上了参观沧州师范学院生物标本馆的旅程。

首先,我们参观了鸟类标本展区。里面有各种各样的鸟类标本。这些标本“睁着眼睛”,像定格在某个时刻一样。让我印象最深刻的是鸵鸟幼鸟的标本,它看起来萌萌的,仿佛在说:“欢迎大家的到来,我们做好朋友吧!”

接着,我们参观了昆虫标本展区。在那里,我见到了成百上千只蝴蝶标本,颜色绚丽多彩。老师说:“这只是大千世界

中的一部分蝴蝶标本。”世界上的生物物种真是多样啊。

最后,我们来到了海洋标本区。在这里,我见到了鲨鱼、海星、刺参、水蛭、关公蟹等标本,就像是走进了海洋世界。最让我着迷的是水蛭,它的身体很柔软,能通过非常狭小的空间。水蛭的适应性很强,很多地方都有它的身影。

通过这次美妙的旅行,我认识了好多小动物,了解了很多关于它们的知识。我们所处的世界是由许多成员共同组成的,我们要好好守护我们共同的家园!

(指导老师:吴华)

探秘生物标本馆

本报小记者(实验小学4年级2班) 李谦艺

近日,我们来到了沧州师范学院生物标本馆。

同学们,你们知道孟德荣爷爷吗?孟爷爷救了很多鸟,让很多珍稀鸟类重归自然。我们小记者一边听讲解员说,一边记录孟爷爷的故事。

讲解员带我们来到了植物标本区,里边有花生、人参、灵芝、甘草、无花果、石竹、百日菊、冬青、洋金果等植物标本。灵芝在古代被称为仙草,实际上千年灵芝是不存在的,灵芝只能活一年。

接着,我们来到了动物标本区。讲解员问我们:“你们知道吗,世界上是先有动物还是

先有植物?”“先有植物!”小记者们异口同声地回答道。“没错,先有植物,没有植物就没有植食性动物,没有植食性动物就没有肉食性动物。”

接着,我们来到了海洋标本区。翻车鱼和椰子蟹的标本好大,还有一个标本长相十分奇怪,讲解员说这是中华鲎,它的血是蓝色的。

快乐的时光总是短暂的,通过这次研学,我了解了各种动植物的生长过程和习性,也知道了保护环境的重要性。爱护环境,从我做起。

(指导老师:赵晓玉)

校长寄语



我们秉承“改革创新,打造人文实验;开放办学,铸就品牌实验”的办学目标,构建“博雅”主题文化,打造“清、正、雅、和”的教师团队,培养“阳光自信、举止文雅、博学多才”的实验学子,让实验小学这所百年名校焕发新的生机与活力。

——实验小学校长
杨丽萍

星星点灯

神奇的动物标本

我们来到了鸟类标本区,首先映入眼帘的是一对美丽的孔雀标本,它们的姿态活灵活现,仿佛下一秒就会飞过来一样。

在海洋标本区,这里有长得像大脑一样的脑珊瑚,有“蟹中之王”——帝王蟹,我才知道,原来帝王蟹并不是螃蟹。

参观结束了,可我的心久久不能平静,我多么期望下次还能参与这么有意思的活动。

本报小记者(实验小学3年级1班) 杨鑫然

感受生命的奇妙

我们走进生物标本馆,首先映入眼帘的是一个巨大的鹰隼标本。它栩栩如生,仿佛在向我们讲述着古老的生物故事。沿着展览通道,我看到了各种各样的动物标本,有刺猬、狐狸、野兔、蝙蝠……它们被精心摆放在展柜里,仿佛在向们展示着大自然的神奇。

在这里,我们可以更加深入地了解生物的多样性,感受生命的奇妙。希望大家有机会都去看一看,你一定会惊叹于大自然的神奇和生命的魅力。

本报小记者(实验小学4年级6班) 郭函菲

本版摄影 晏影

感受世间美好

本报小记者(实验小学4年级15班) 肖云曦

近日,为了让我们更深刻地感受到生物的多样性,老师带领着我们晚报小记者来到了沧州师范学院生物标本馆。

我们怀揣着激动的心情,看到了各式各样的生物。在昆虫展区,我看到了许多色彩斑斓的蝴蝶标本。在哺乳动物标本展区,我看到了来自南大港湿地的鸟儿们。

在无脊椎动物标本展区,我看到了平时肉眼看不到,但对身体危害很大的寄生虫标本。在植物标本展区,我看到了各类植物标本,真是让人大

开眼界呀!

来到了生物标本馆,好似翻开了一本精美的百科全书,让我们领略到了生物世界的丰富多彩,了解了生物精巧的形态结构、富有情趣的生活习性与繁衍特点。

我们要像爱护眼睛一样保护环境,保护动植物,保护生物多样性。“金山银山不如绿水青山”,有了绿水青山,我们才能看到美丽的风景,听到鸟儿动听的歌声,呼吸到清新的空气,吃到美味的水果,摸到可爱的小动物,感受到世间的美好。

(指导老师:谢蕊)



观赏植物标本

共同守护美好家园

本报小记者(实验小学4年级5班) 尹骏奕

近日,我们实验小学的晚报小记者有幸来到了沧州师范学院生物标本馆,一路上,我的心中充满好奇与期待。

一进标本馆,我就被眼前壮观的胡秃鹫标本震撼到了,它展翅欲飞,也像是在欢迎我们的到来。

再往前走,我们看到了一个宣传栏。在这里,讲解员给我们介绍了一些鸟类迁徙的路线。我感到小小的鸟儿竟是如此聪明勇敢。

接着,我们来到了植物标本区。这里有着多种多样的植物标本,比如灵芝、银杏、无花果、蒲公英、仙人掌等。这里的每一个标本,我都觉得无比珍贵。

在讲解员叔叔的带领下,我们来到了我喜欢的昆虫标本区。这里有五彩斑斓的蝴蝶标本,钢铁战士一般的甲虫标本……

后来,我们又去了海洋生物标本区。给我印象最深的是翻车鱼,讲解员叔叔告诉我们,它身上充满脂肪,即便你在它身上割下一块肉,它依然能活动自如,真是太神奇了。

这次活动让我认识了很多生物种类。自然界的生物丰富多样,我们应该尊重生命,保护动物,维护生态平衡,共同守护我们的美好家园。

(指导老师:杨凤菊)



留住这一刻